EJERCICIOS de INTEGRAL INDEFINIDA 2° BACH.

1. Calcular las siguientes integrales potenciales (se recomienda hacer la comprobacion):
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2. Calcular las siguientes integrales de funciones compuestas
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NOTA: En todas las soluciones se omite, por razones de espacio,
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3. Calcular las siguientes integrales de tipo logaritmico :
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4. Calcular las siguientes integrales de tipo exponencial :
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5. Calcular las siguientes integrales trigopnométricas sencillas
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6. Calcular las siguientes integrales por el método de sustitucién o cambio de variable :

a) j(x +2) x dx mediante x+2=t b) jx Jx=1dx haciendo t’=x-1 c) I dX  con t=e®
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Recordar algunos consejos:

1. En las integrales NO inmediatas en las que haya +/ , suele funcionar el cambio RADICANDO=t*

2. " “ “ “ “« « « gparezcan / de distinto indice, puede funcionar el cambio
RADICANDO:tmcm de los indices

3. Enlas integrales NO inmediatas en las que aparezca a*, puede ensayarse a"=t

4. Para integrales trigonométricas NO inmediatas ver los cambios vistos en el tema.

7. Calcular las siguientes integrales de tipo arco tangente :
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8. Calcular las siguientes integrales de tipo neperiano-arco tangente
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d) InVx? +6x +13 —arctgx—;?’
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9. Calcular por partes las siguientes integrales:

a) J‘x Inx dx
f) j|n(x+1) dx
k) Iex sen x dx
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10. Calcular las siguientes integrales racionales :
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3 _Ey2 _ 2
f) J‘2x 25x +4x 2dx )I 32x :3 dx
X°=3x+2 X*+X =2
Ox +23 k) 8X -2x-1
_[72 J. — dx
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X
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0) In(x? +x - 6)



11. Calcular las siguientes integrales trigonométricas no inmediatas

12.
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integrandos:

a) Jcoss x dx (Hacer senx=t)
d) Isenzx cos? x dx

9) j cos? 3x dx

5
(SOIUC: a) sen x - %senSX + 7562 X

senx+1
1-senx

e) In

dx(lnmedlata)

)j(

d) J-(X2 -2x=3) Inxdx (por partes)

6x +8
D [ raees
X2 +2X +
) J‘ 1+ sen®x
SEenxcos X

dX (In-arctg)
dx (cambio senx=t)

m) J-x2 sen3x dx (por partes)

X-3

P) J.x2+49

s) IM dx (inmediata)

v)J‘

y) Ix +1

dx (In-arctg)

1+2x

dx (hacer la division)

dx (tipo arcsen)

B)J'ﬁ

b) Isen5x dx (Hacer cosx=t)

e) J-sec x dx

Calcular por el método mas adecuado

cos® x

b) —cos x +§cos3 X =

f) —cosec x —sen x

)J.Sx

e)

dx (tipo In)

hJ'X+1
x* -5x+4

k) J’ COSX
1-cosx

dx (raices O simples)
dx (transformar el integrando)

n) jx arctgx dx (por partes)

dx (raicesO simples)

q) J'x“xss’x; _3>< 2

t) Isen(lnx) dx

w) Ihix dx (hacer la divisién)

dx (hacer In x=t)

Y) 1
J x[lr? x=2Irf x—Inx+2}

c) J'5en X +tg X
COS X

f) JCOSX ctg®x dx (Sustituir ctgzx =

, haciendo cambios o transformando los

dx (Descomponer el integrando)

3

sen X
) secx -Incosx d) X _sen4x
8 32
g) X, sen 6x)
2 12

(entre paréntesis figura una ayuda) las siguientes integrales:

c) J-(x—l) e* dx (por partes)

f) J. X+5 dX (raicesO simpl

) j secx dx (cambio senx=t)

1) j cos3x sen?3x dx (inmediata)

0) J-X2 e® dx (por partes)

r) J-x In(x+1) dx (por partes)

u) Ix[ln(xz +1)—e’*] dx

X) J‘i"z +X+1 ix (hacer la division)
X+1

o [1772
COS™ X

x® x¥ X
(SO“ a) 1 b) In{3x? -6x+5 c) xe* —2¢* d) Inx[?—x2 —3x]—§+?+3x
x-1
e) x-1 f) (X—:I_)2 ) X+1 h) 2 (X_4)65
In In 9) In(x? +2x +5)° +arctg >~ X y5x+lns
X+1 X+2 2 (x — l)z
i i senx —X— _ 3
) Invsenx +1-Insenx -1 - 1 - L ) In—"~ k) -X-cosecx-ctgx ) sen’3x
4(senx—1) 4(senx +1) CcOos“ X 9
2 2 _ 2 3x 3x
m) _X cos3x  2xsen3x  2cos3x p) X arctg x — x +arctg x 0) X" _ 2xe + 2e p) In(x? +49) —Earctgé
3 9 27 2 3 3 9 7 7
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2 2 4
Q) >(E+x+lnx—|n«3/(><—2)2 -In¥x+1 N x2Inx + —% +§ —InJx+1 9) InTx t) %x(senlnx -cosInx)
u) X*Invx* +1 +|nm_xi+ X+l v) arctgx+|n(x2+1) w) -X-In(l—X)2 X) Xi +In(x +1)
2 2 g 2

Y X e in(c-17 2) In/x? +9 a) (7 +2tgx)’ V) jnofnx -2y (nx+1) )
> 3 (Inx -1)°

13. Calcular la primitiva de f(x)=In?x que se anula en x=e
14. Determinar f(x) sabiendo que f """ (x)=24x, f(0)=0, f "(0)=1 y f ""(0)=2 (Soluc: f(x)=x"+x*+x)

15. Hallar un polinomio cuya derivada sea X*+x-6 y tal que el valor de su maximo sea tres veces mayor que el de
su minimo. (Soluc: p(x)=x%/3+x%/2-6x+71/4)



